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| November 7, tiszteletére
A TORDAI ÜVEGGYÁR LAKATOSMÜHELYÉNEK MUNKÁSAI SZÉLESKÖRŰEN 

ALKALMAZZÁK A SZOVJET MUNKAMÓDSZEREKET
A Szovjetunió népei a kom

munizmus építésében elért uj, 
kiemelkedő sikerekkel köszön
tik a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 34. évfordulóját. A 

' szocializmus országának hó- 
napról-hónapra gyarapodó si
kerei a szovjet állami és tár
sadalmi rend növekvő ereje el- 

T ragad tatást és mélységes örömet 
keltenek a világ dolgozóiban. A 
szovjet szocialista hatalom 
nagyszerű eredményei minden 
békeszerető nép szemében lel
kesítő bizonyságai annak, hogy 
a kommunizmus eszméinek 

. életereje legyőzhetetlen,, hogy a 
béke és az élet erői mindinkább 
fölébe kerekednek a háború és a 
halál erőinek.

A szocializmus a milliós tö
megeknek a történelemben so
hasem ismert, uj alkotó ener
giáját keltette életre, amely 
megváltoztatja a folyók med
rét, életet visz a sivatagokba, 
újjávarázsolja a földet, s az 
emberiség legmerészebb álmait 
is valóra vált ja. A szovjet embe
rek alkotó munkája következe
tesen a népek biztonságának 
ágyét,'a világ békéjének fenn
tartását és megszilárdítását 
szolgálja.

Ugyanakkor, amikor az ame
rikai—angol háborús gyújtoga
tok agresszív tömböket szer
veznek, hatalmas méretekben 
militarizálják a gazdasági éle
tet, vad fegyverkezési versenyt 
folytatnak és a fenyegetések
ről közvetlen agressziós lépések
re térnek át, a Szovjetunió ha
táridő előtt teljesítette nép
gazdasága helyreállításának és 
fejlesztésének háború utáni 
tervét és gazdaságának nö
vekvő erejére támaszkodva, 
hozzáfogott korunk legnagyobb 
építményeinek megalkotásá
hoz; megteremti a kommuniz
mus hatalmas termelési-tech
nikai bázisát.

Ugyanakkor, amikor a tőkés 
országok bűnös kormánykörei, 
a népek akarata ellenére, a né
pek kifosztása és tönkretétele 
árán óriási összegeket fordíta
nak a háborús készülődésekre, 
a szovjetek országa a béke bás
tyáit építi; gigászi energiaköz
pontokat a Volgán, a Dnyepe
ren és az Amu-Darján, a világ 
legnagyobb csatornáit: a turk- 
ménial, délukrajnai, északkri
mi és a volga-doni csatorná
kat, sikeresen valósítja meg a 
nagyszabású sztálini természet- 
átalakító tervet.

A kommunizmusnak a 
Szovjetunióban folyó nagy épít
kezései valóban grandiózus mé
retűek. Elég elmondani, hogy 
az építés folyamán több mint 
kétmilliárd köbméter földet 
kell kiemelni és elszállítani, ho
lott például a Panama-csator
na építésénél összesen 185 mil
lió, a Szuezi-csatorna építésé
nél 75 millió köbméter földet 
emeltek ki. Öt—hét esztendő 
leforgása alatt a szovjet épí
tőknek tíz- meg tízmillió köb- 
m'tcr betont kell önteniük, pél
dátlan arányú építő- és szere- 
lömunkákat kell elvégezniük.

A Szovjetunióban létesülő 
hatalmas vízierőmüvek több
szörösen meghaladják majd az 
Egyesült Államokban évtizedek 
alatt felépült 30 legnagyobb 
vlllamoserőmü együttes teljesl- 

* Megjelent a „Tartós békéért, 
népi demokráciáért 1" (1951 október 
28-i számában.

tőképességét. Az uj szovjet ví
zierőművek teljesítőképessége 
négyszer akkora lesz, mint az 
összes délamerikai vízierőmű
vek teljesítőképessége. Csupán 
a kujbisevi és a sztálingrádi 
vizierőmű évenként mintegy 20 
milliárd kilowattóra villamos
energiát fog szolgáltatni, va
gyis sokkal többet, mint Olasz
ország, Svédország és Svájc 
mai villamosmüvei együttvéve. 
Csupán ez a két erőmű évi 20 
millió tonna tüzelőanyag meg
takarítását teszi lehetővé.

A sztálini építkezések meg
valósítása igazi technikai for
radalmat idéz elő, a népgazda
ság számos ágában a termelő
erőknek példátlanul álló növe
kedését vonja maga után. A 
hatalmas energiaközpontok a 
tőlük sokezer kilométerre fék-; 
vő ipari központok számára 
szolgáltatnak majd áramot; le
hetővé teszik újabb sokezer ki
lométer vasútvonal villamosí
tását, újabb vizi-közlekedési 
utak létrehozását, amelyek 
összefügő hálózatban kap
csolnak össze öt tengert 
és soktizezer- ~kitométerw hosz- 
szuságu folyót. A Szovjet
unióban már 5—7 év múlva 
több mint 28 millió' hektár 
földterületet fognak öntözni és 
vízzel ellátni. Ez a 'terület ti
zenhétszer múlja felül Dánia 
egész vetésterületét, harminc
szor Hollandiáét és ötvenhá- 
romszor Belgiumét. Ezen a te
rületen öt olyan állam férne el, 
mint Anglia, Belgium, Hollan
dia, Dánia és Svájc együttvé
ve.

A hatalmas öntözőmüvek 
építése lehetővé teszi, hogy a 
Szovjetunióban uj, hatalmas 
gabona- és ipari növényterme
lő központokat s nagy produk- 
tivitásu állattenyésztő-közpon
tokat teremtsenek. Csupán az 
uj öntözött földek 100 millió em
ber számára biztosítják mind
azt, ami a jómódú élethez szük
séges. 'E tervek hatalmas ará
nyait mutatja például az is, 
hogy az Egyesült Államokban 
százéves munka mindössze 8 
millió hektár öntözött földterü
letet eredményezett.

A kommunizmus gigászi épít
kezéseinek megvalósításában a 
Szovjetunió minden népe részt- 
vesz. Gyárak ezrei, a legfonto
sabb iparágak teljesítik a kom
munizmus építkezéseinek meg
rendeléseit. Végtelen örömmel 
állítják e nagy ügy szolgálatá
ba tudásukat és tehetségüket a 
szovjet tudósok. A szovjet haza 
az építőket a legkorszerűbb 
technikai fölszereléssel s a 
sztálini ötéves tervek idején és 
a háború utáni Időkben fel- 
gyijlemlett hosszú éves tapasz
talatokkal fegyverzl fel. Az 
egész nép hatalmas támogatá
sa hősies munkára serkenti az 
építők sokezres kollektívjelt.. 
Az Októberi Forradalom 34.' 
évfordulójának tiszteletére a 
délukrajnai és ószakkrlml csa
torna, a sztálingrádi vízerőmű, 
a Volga—Don-csatorna építői
nek kollektívjel határidő előtt 
teljesítették az évi munkater
vet.

Hasonlóképpen: sikerrel va
lósítják meg a szovjet emberek 
a hatalmas sztálini természet- 
átalakító tervet. 1948-tól 1950- 
!g az állami erdősávok kijelölt 
vonalain, a kolhozok és szov-
(Folytatása O második oldalon.)

TORDA. — (Tudósítónktól.) 
Á Román—Szovjet -■ Barátság 
Hónapjában a tordai. üveggyár 
munkásai és technikusai egyre 

-fokozottabb lendülettel dolgoz
nak, hogy valóraváltsák a No
vember 7. tiszteletére - vállalta
kat: Ennek a munkalendület
nek eredményeként 'október 19- 
ig az üzem. 70 munkása teljes 
egészében befejezte az évi terv
előirányzatot. Nicorescu Cons- 
tantin és Pop Nicolae élmun
kások például még október 15- 
re befejezték az évi tervet. Ba

KÖZEL 12 MILLIÓ LEJES MEGTAKARÍTÁS 
A KALÁNI KOHÖMÜVEKNÉL

A kaláni „Victoria‘‘-űzemek dolgozói a takarékos
sági mozgalomban jelentős eredményekét értek el, 

. . ! .A- mágaskohók munkásai és technikusai, a fajlagos 
linómitfogyasztás csökkentésével és az ócskavasak fel- 
használásával több mint 3 millió lejt takaritöttakmeg. 
Igor Danilov mérnök, Victor Timis és Erdélyi László; 

’ technikusok újításainak alkalmazásával az öntési munka
folyamatokat nagymértékben • tökéletesítettek: Ezenkívül 
az újítások alkalmazasa- 5,800.000 ' fej megtakarítását, 

-tette lehetővé... - • - -
Ebben az évben Dudás János csoportja a munka 

_ jó. megszervezésével közel ,400 ezer, lejt takarított meg.;
Az egész üzem dolgozói az év nyolc hónapja alatt 11 
millió 832.000 lejt takarítottak meg. A

A megtakarítások eredményeként a „ Víctoria1'-üze- 
mek igazgatósága a gyár forgóalapjából 8,700-000 lejt 
felszabadított.

ÉSZSZERÜSITIK MUNKÁJUKAT A TERV 
SIKERES TELJESÍTÉSE ÉRDEKÉBEN

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) Az előadódó 
nehézségek ellenére, harmadik negyedévi tervünket szép 
eredménnyel fejeztük be. így a gyapjuanyagok kötésé- 

’ 1 nél a tervet 109, a pamutárunál 8S, a harisnyakötési ter
vet pedig 104 százalékban teljesítettük. Az egész üzem, 

■'általános termelési tervét a harmadik évnegyedben 104 
százalékban . teljesítette. : .

A három hónap közül szeptemberben termeltük a 
, legtöbbet: Ez; annak tulajdonítható,- hogy' a szocialista 

munkaverseny, fellendült- az-'-iitölsÓ:'liónápbáh‘ és á ézov- 
--•jet- munkamódsz-erek.'segitségével -egyes*  műveleteket ész- 

• • szerükben végeztünk. Megtörtént, hogy egyes üzemrészek 
számára - késve 'éíkézétva*  gyapjú’ de ilyenkor úgy igye
keztünk átcsoportosítani, á -munkaerőt, hogy a terme

lésben ne álljon be fennakadás s hogy egyetlen dolgozó 
se maradjon feladat nélkül.

Beszehán Ilona,
a „Varga Katalin"-üzem dolgozó j?

A termelés élenjárói

Ambrus József, a kolozsvári • „Ar- Gecsc Béla, ,, Armatura''-gyári él-
matura“-gyár élesztergályosa más- munkás eredményesen alkalmazza
fél normát végez naponta. Ezzel Nina Nazarova módszerét, 
érte el azt, hogy ma már 1952-re

termel. . . (J/

T amázi Rudolf, az „Armatura"- 
gyár egyik legfegyelmezettebb és 
öntudatosabb ifjúmunkása, 1952-re 

termel.

Túlteljesítik terménybeszolgáltatási kötelezettségüket 
az öntudatos hóstáti dolgozó földművesek

KOLOZSVÁR. - (Levelezőnktől.) 
A hóstáti fogyasztási szövetkezet ve
zetősége október 27-én munkaülést 
tartott. A gyűlésen résztvett több 
hóstáti dolgozó földműves is. Meg. 
vitatták a szövetkezet működését, a 
IV. évnegyed tervének teljesítésével 
kapcsolatos feladatokat és a szövet
kezet jómencténck biztosításáért vég
zendő teendőket.

A hóstáti szövetkezet 3 fiókja No
vember 7. tiszteletére munkaversenyt 
kezdeményezett s ennek eredménye
ként egy hónap alatt 95 százalékban 
teljesítették a háromhavi tervet. Az 
elárusítók közül Vincéé Márton 135 
százalékos tcrvteljcsitésscl az első, 
Drdnik Ferenc a második. Ebben a 
hónapban a közszükségleti árucikkek 

lázs Ilona és Székely János a 
szovjet munkamódszerek segít
ségével már 1952. májusára 
dolgozik. “

A gépek és felszerelések ész
szerűbb kihasználása folytán 
Pop Gavrila, Surugiu loan és 
Kollár József munkások 211.237 
lej értékű üvegárut készítettek 
eddig November 7. tiszteletére.

Az • üzem lákatosmühelyének 
dolgozói, LTsu Dionisiu irányí
tásával, a szigetelők ellenállási 
erősségének, kipróbálásához hul- 
lad'kból huzalozógépet készí
tettek. Ugyanezen az osztályon 
ócska alkatrészekből ’ eszterga

eladásával párhuzamosan a szövet
kezet jóval túlteljesítette a mezőgaz
dasági termények felvásárlást tervét 
is. Több mint 120 ezer lej értékű 
főzelékfélét, 124-544 kiló szénát, ezen- 
kívül más terményt vásároltak fel. A 
gyűlésen mind a szövetkezet veze
tősége, mind a szövetkezet tagjai 
November 7. tiszteletére újabb vál
lalásokat tettek. Varsa és Ouhfcs> 
tcrményfclvásárlók 120 százalékos 
normaemelést kértek. A •-zövclkezcti 
elárusítók 83 uj tag beszervezését 
vállalták, A tagok közül 21-cn vál
lalták egyénenkéntegy-cgy uj tag br. 
szervezését. A gyűlés résztvevő) 
versenyt kezdeményeztek a termény- 
bcszolgáltatás, tíz őszi mélyszántás 
határidő előtti elvégzésére. Erre két 

padot állítottak . össze, 'amely
nek üzembehelyezése 600.000 
lejes értéket jelent az üzem- , 
nek. A lakatosmühelyben ed- / 
dig 32 munkás vette szocialista 
gondozásba gépét Nina Naza
rova módszere szerint. A Ro
mán-Szovjet Barátság Hónap
jában széles körben alkalmaz
zák a többi szovjet munkamód
szereket is. így például Lídia 
Korábelnyikova módszere sze
rint .27 köbméter faanyagot ta
karítóttak meg és a Kot- 
leár-fíle szovjet nevelési mód
szer szerint ' 37. üveggyári mun
kást képeznek, szakmunkássá.

versenybizottságot szerveztek. A ta
gok javaslatára a verseny pontjai 
közé felvették a kötelező termény- 
beszolgáltatás túlteljesítését is. A 
gyűlésen résztvevő dolgozó föhlimr 
vések közül nagyon sokan ünnepé
lyesen’ vállalták, hogy az Októberi 
Szocialista Forradalom 34. évfordu
lója tiszteletére túlteljesítik a ter
més beadását, így Záson: Szabó 
Ferenc 70 kiló búzával ad többet a 
kötelező mennyiségnél. Záponi Szabó 
József 30 kiló búzával, Komikén 
György 25 kiló búzával. Meséi Fe
renc 20 kiló búzával, Bálint József, 
Tőrök Károly, Balázs Mihály, Szili, 
syi István és Butyka István 10—10 
kilóval teljesitik tol bcszolsáltatásí 
kötelezettségüket.



Egyiptom nem tárgyal az angolokkal
KAIRÓ. — 

TASS-iroda 
Ed-Din-Pasa, 
ügyminisztere 
tartott. Ennek 
ta azokat a

(Agerpres.) A 
jelenti: Salah 
Egyiptom kül- 
sajtóértekezletet 
során megcáfol- 

hireszteléseket,
amelyek szerint Amerika köz
vetítene az angol—egyiptomi 
konfliktus rendezésénél.

A Szovjetunióval való kap
csolatokra vonatkozólag a kül
ügyminiszter kijelentette, hogy 
a Szovjetunióval baráti kapcso
latai ■ vannak egyiptomnak. 
Hangsúlyozta Salah Ed-Din- 
Pasa, hogy Egyiptom és a 
Szovjetunió közötti kapcsolato
kat a jövőben is az eddigi szel
lemben kezelik.

A miniszterelnök hangsu- hogy Egyiptom bojkottálni fog
lyozta, elmúlt az ideje annak, 
hogy bármilyen tárgyalásokat 
folytassanak Angliával. Kije
lentette a külügyminiszter, hogy 
az USA, Anglia, Franciaország és 
Törökország képviselőinek félre-

A MONARCHO-FASISZTA TÖRVÉNYSZÉKEN

93 görög hazafi vádat emel a monarche-fasisiták ellesi
ATHÉN. — (Agerpres.) Az athé

ni törvényszéken a terror jegyében 
folyik tovább Nikosz Belojánnisz és 
a többi 92 görög hazafi ellen meg
rendezett per tárgyalása. A tárgya 
láson egyre inkább kibontakozik a 
per megrendező) —• a monarcho fa
siszta görög hatóságok és gazdáik, 
az amerikai-angol imperialisták el
leni vádirat. A „vád" koronatanújá
nak Arigelopulosz, monarcho fa
siszta rendőrfőnök és a többi rend, 
őri besúgók és kémek vallomásai a 
védők keresztkérdései alatt összeom
lottak. így Georgandasz rendőr, a 
vád egyik tanúja a törvényszéken 
szabotázsakciókkal és- gyilkossággal 
vádolta a perbefogott görög hazafia. 
kát. A védők ügyvédje feltette neki 
a kérdést;

í,ön az ügyész kérdésére azt vá
laszolta, hogy A ^ádlottak,. akiket
nyomonkövetett, gyilkosságokat és 
szabotázsakciókat szerveztek. Van-e 
tudomása arról, hogy történt-e ilyen 
gyilkosság?" 

Tito börtönei és, fogolytáborai
Vaszka Uzelác, Jugoszláviából menekült diáklány nyilatkozata

Nemrégiben ] ugoszláviából a 
Román Népköztársaságba szökött 
Vaszka Uzelác jugoszláv diáklány, 
akit hosszú ideig kínoztak a titóis
ta börtönökben és fogolytáborok
ban.- Vaszka Uzelác a „Scanteia" 
munkatársának adott nyilatkozatá
ban számos adatot közölt a jugo
szláviai fasiszta rémuralomról, el
mondotta, mit tapasztalt a titóista , 
Jugoszlávia börtöneiben és fogoly
táboraiban. Az alábbiakban ismer
tetjük a jugoszláv diáklány nyi
latkozatát: '
A titóista börtönökben a kemmui : vízben tartják; a földbe épített mon- 

nistákat és a békeharcosokat a. légJ tenegrói Kobila, amelyben az egész- 
vadállatiasabb terrornak rzétik alá. ségtelen körülmények miatt a foglyok 
Az UDB fegyőreinek korlátlan joguk tüdőbajt kaptak, 
van a foglyokat szidalmazni, verni
és terrorizálni. így például a leg- 
szörnyühb módon bántalmazták Mii. 
jusa Jovanovicsot, a hős Arszo Jo- 
vanovics nővérét, akinek -1941. telén, 
az igmani harcokban mindkét lába 
lefagyott. Különösen bestiálisán bánt 
el vele Begovics alezredes, a hír
hedt hóhér. Miljusa Jovanovicsot 
1950—1951 telén ablaknélküli, fa
gyos cellába dobták, ami még In
kább hozzájárult betegsége súlyosbo
dásához. Ma szveti Grgur szigetén 
a női fogolytáborban nehéz testi 
munkát végeztetnek vele.

Különösen hírhedt a titóista bőr. 
tönök közül a belgrádi UDB Dzsu- 
sina-utcai börtöne, ahol a belgrádi 
munkásokat és diákokat tartják fog
va és kegyetlenül kínozzák. Elvtár
sainkat kezüknél . és lábuknál fogva 
felakasztják, csupasz testüket és tal
pukat hosszú ideig korbáccsal verik. 
A kínzás után eivtársaink sokáig 
még járni sem tudtak. így kínozták 
meg Antónia Bitla; belgrádi elv. 
társnőt és másokat. /\z UDB I. ke
rületében a Francuska-utcában úgy
nevezett „olasz vízzel" kínoztak meg 
sok elvtársat, például a belgrádi 
Srba Sztankovicsot, Misa Pifatot, 
Viaszka Jovanovics trepcseai elvtár
sit cs másokat. Jovovies őrnagy az 
UDB I. kerületének főnöke ezzel a

érthetetlenül , megmondották: 
Egyiptom semmifele tárgyalá
sokba nem bocsátkozik addig, 
amig angol csapatok állomásoz
nak az ország területén.

Arra a kérdésre, hogy mi a 
véleménye a külügyminiszter
nek az Egyiptommal szemben 
gyakorolt amerikai politikáról, 
Salah Ed-Din-Pasa a követke
zőket mondotta: „Az a vélemé
nyem, hogy az . Egyesült Álla
mok Egyiptom kérdését egyet
len szemszögből nézi, mégpedig 
az uj világháború előkészítésé
nek katonai szemszögéből". A 
A szuezi csatorna hajózási kér
désével foglalkozva az egyiptó- 
mi külügyminiszter leszögezte, náltak a tüntetők ellen.

A városban bezárták az ösz-
ja az összes angol katonai hajó
kat és megakadályozza azok 
áthaladását a csatornán.

BEYRUT. — (Agerpres.) A 
„L‘Orient“ cimü újság jelenti, 
hogy Basrában (Irak) nagy?

Georgandasz: Nincs tudomásom. „Elnök ur, azért tartóztattam le a 
Védő: Van-e tudomása arról, hogy vádlottat, mert forradalmi jelszava-

valahol szabotázsakció történt? 
Georgandasz: Nem tudok róla.
Védő: Eszerint a vádlottak sem 

miféle szabotázsakciót vagy gyilkos
ságot sem követtek él. Amikor a. ke
nyérért és a békéért harcolnak, váj
jon ez azt jélenti-e, hogy még akar
ják dönteni a rendszert?

Georgandasz: (teljesen zavarban.)' 
Nem.

A tanuk közül az egyik kijelentet- 
te, hogy a görög állambiztönságí .
szervek letartóztatták, mert az ut
cán köszönt Papanikolau nevű vád
lottnak. : j

Elnök; Miért tartóztatta le Önt 
a rendőr? -

Tanú: ■ Ném tudók semmit. Nem Hogy mennyire alaptalanok voltak
tettem egyebet, .mint azt, hogy jón a- a vád tanúinak vallomásai, abból is 
pót kívántam Papanikolaunak , kitűnik, hogy a törvényszéki elnök: 

Ezután sor került annak a rendőr- kénytelen volt hamistanuzásért le
nek a kihallgatására, aki letartöz. tartóztatni Aronisz nevű réndőrügy- 
tatta Papanikolau; .vádlojtM. . . ,A nököt, aki teljesen, belezavaradott 
rendőr kijelentette: : - ' „saját hazugságaiba. 1 ■■•..'/u...

módszerrel személyesen kínozta meg 
a foglyokat A módszer abból áll, 
hogy az áldozatot, vízzel fullasztják. 
Ugyanott állati módon gyötörték 
Ljustina Misa belgrádi és Vuletics 
Vita valjevói elvtársakat. Kezüket, 
lábukat összekötözték és igy tartot
ták őket 70 órán keresztül a fegyház 
pincéjében az UDB-hóhérok fel
ügyelete mellett.

Az UDB börtönei között különö
sen rettegett á belgrádi Gl’avnyacsa, 
továbbá a szremszka-mitrovicai bör
tön, ahol a forradalmárokat derékig

Szerbiában a Ramszka-sikságon 
Pozarevác mellett női fogolytábor 
van, amely a hitlerista Németország 
táboraihoz hasonló. Amikor odavitlek, 
külön erre a célra kiképzett rend
őrök vártak és puskatussal ütlegel
tek bennünket. A gyüjtőtábor három 
barakkból áll, ezeket két sor drótsö
vény veszi körül. Maria Zelics. az 
UDB egyik hírhedt hóhéra fogadott 
minket. Egyenként behívott bennün. 
két a barakkba, ahol rajta kívül még 
három őr tartózkodott. Itt meztelen, 
re vetkőztettek és kegyetlenül megki- 
noztak minket. Az első éjszaka Ma
ria Zelics két UDB-tiszt kíséreté
ben berontott a barakkunkba és 
ránkklabált: „Melyik mondotta kö- 
zületek a felügyelőnek, hogy mi olya, 
nők vagyunk, mint a fasiszták?" 
Jelica Tadics belgrádkörnyéki, 17 
éves fiatal lány felemelkedett és a 
hóhér szemébe nézve, nyugodtan 
mondta: „Én voltam az, de néni azt 
mondtam, hogy olyanok vagytok, 
mint a fasiszták, hanem azt, hogy 
rosszabbak vagytok a fasisztáknál." 
Maria Zelics dühtől tajtékzott. A fia
tal lányt az UDB.isták ezután Bél
grádba 
szavait 
szavak 
dákén 
harcra

hurcolták. De Jelica Tadics 
nem felejtettük cl. Ezek a 

élnek Jugoszlávia minden ví- 
és az ifjak ezreit szólítják 
a fasizmus ellen.

1 

szabású imperialista-ellenes 
tüntetések zajlottak le. A tün
tetők imperialista-ellenes jel
szavakat hangoztattak és köve
telték, hogy Irak támogassa az 
egyiptomiaknak az angol meg
szállók ellen irányuló harcát.

KAIRÓ. — (Agerpres.) Az 
„A1 Misri**  és „A1 Ahram" ci
mü újságok közük: Október 
26-án- újabb imperialista-elle
nes tüntetések zajlottak le 
Szudánban.

Szudán fővárosában, Khar- 
tumban és a külvárosokban 
nagyszabású tüntet sek voltak. 
Az angol katonák fegyvert és 
könnyfakasztó bombákat hasz- 

szes iskolákat és kollégiumo
kat. A diákok elhatározták, 
hogy az angol imperialisták el
leni harc kérdéseinek megbe
szélésére naponként gyűlést 
tartanak.

kát irt a falra." 
Papanikolau: Elnök ur, nem ta-

gadom,' hogy jelszavakat írtam a 
falra. írtam, és írni fogok jelsza
vakat, merj harcolok a békéért. Ezt 
írtam a falra: „ÉLJEN Á. BÉKE,
KENYERET AKARUNK, 
A SZABADSÁG! Mondja 
tanú, hogy igy volt-e?

Rendőr: Nem . emlékszem . 
írt.

ÉLJEN
meg a

mit

Papanikolaii: Emlékeznie kell, J' 
nagy betűkkel írtam: „Béke, démo 
krácia, egység Ciprussal! Nem aka
runk vérontást!"

: A rendőr lehajtja a fejét és nem
válaszol semmit.

A KOREAI HADIHELYZET
FENJÁN. — (Agerpres.) A TASS 

iroda közli: a koreai néphadsereg 
főparancsnoksága jelentette október 
27-én, hogy a néphadsereg egységei 
a kinai önkéntesekkel szoros együtt, 
működésben az arcvonal minden sza- 
kaszán továbbra is visszaverték az 
ellenséges támadásokat.

A néphadsereg légvédelmi ütege: 
és a vadászok október 27-én három 
ellenséges repülőgépet lelőttek azok 
közül, amelyek resztvettek a Mun- 
csihon. Szuhian és más városok el
len intézett barbár bombatámadás 
bán.

Épül a kommunizmus a Szovjetunióban

Hatalmas vizierőmütelepeket létesítenek a Szovjetunióban

A kommunizmus nagy építkezései: 
a Szovjetunió békepolitikájának 

ragyogó tanúságai
(Elsőoldali cikkünk folytatása-;

hozok' földjein 1,350.000 hektár 
védő erdőövezetet telepítettek. 
Egyedül 1951 tavaszán több 
mint 730.000 hektár mezővédő 
erdősávot és ipari célokat szol
gáló tölgyest ültettek.

A kommunizmus nagy épít
kezései a Szovjetunió békepoli
tikájának ékesszóló bizonyíté
kai, a szovjet nép hatalmas 
hozzájárulása a béke ügyéhez.

A Szovjetuniónak nincsenek 
semmiféle agresszív tervei, nem 
fenyeget semilyen országot és 
semilyen népet. „A Szovjetunió 
— hangsúlyozta J. V. Sztálin a 
Pravda munkatársának az 
atomfegyverrel kapcsolatos kér
déseire adott . válaszában — 
nem gondol arra, hogy valaha hatnak napjainkban a nagy 
is megtámadja az USA-t, vagy Leninnek azok a szavai, ame- 
bármely más országot". Az iyeket még a szovjet hatalom 

első éveiben mondott, hogy aegész haladó, emberis g mele
gen üdvözölte Sztálin elvtárs 
nyilatkozatát az atomfegyver 
kérdésében, mint a Szovjetunió 
békepolitikájának kifejezését, 
mint újabb csapást az ameri
kai—angol háborús gyújtoga
tok bűnös terveire, mint hatá
rozott figyelmeztetést az ag
resszorok felé.

A szovjet emberek békés al
kotó munkája a világ békéjé
ért folytatott nagy ' harcukat 
jelképezi. A kommunista tár- 
sadalmat nagy
épitő szovjet népnek életbevá
gó érdeke a béke, az együttmű
ködés minden néppel, A szov
jet kormány többizben tett ja
vaslatot a békeegyezmény meg
kötésére, a fegyverkezés csök- 
kentés'ré, az atomfegyver el
tiltására és e tilalom megtar
tásának . nemzetközi ellenőrzé- 
sere, á „tüzet szüntess* 1 elren
delésére Koreában. Mindebben
az . égész szovjet nép akarata behálózzák, ,. J ,
jut kifejezésre. A szovjet em- . uiabb viJagfoabo^ 
berek egy szivvel-lélekkel tá- szítsak a n Pto ■ 
mogatják a Béke Világtanácsá- kommunizmus építésé tarén
nak az' öthatalmi békeégyez- 
mény megkötését 
hívását.

. A kapitalista 
katasztrofálisan 

követelő fel-

országokban 
összezsugoro-

dik a polgári célokra termelő 
ipar, csökken a köszükségleti, 
cikkek termelése, emelkednek 
az adók, s az elsőrendű szük
ségleti cikkek árai. A szovjetek 
országában a szovjet emberek
nek a kommunizmus építke
zésein végzett munkája milliók 
életszínvonalának szakadatlan 
emelkedésére, a gazdaság és a 
kultúra újabb fejlődésére ve
zet. A tőkés országokban el
űzik a lakosságot ősi lakóhelyé
ről és az ilymódon szabaddá 
tett területeken az 
Államok parancsára 

Egyesült 
repülőte-

veket, haditengerészeti és légi 
támaszpontokat, katonai érő- 
ditményeket és újabb, halálos 
fegyvereket gyártó üzemeket 
építenek, ami a kapitalista 
rendszert jellemző válságnak, 
zűrzavarnak és anarchiának 
még további kiéleződésére ve
zet. A Szovjetunióban minden 
építkezés békés célokat szolgál, 
a kommunista társadalom fel
építésének magasztos célját. .

A kommunizmus Szovjét- 
unióban folyó nagy építkezései
nek tüzei fényes világítóto
ronyként ragyognak és bátorsá
got, bizalmat, boldog reményt 
öntenek minden egyszerű em
berbe, harcra lelkesítik őket a 
háborús gyújtogatok bűnös 
tervei ellen. Különös erővel 

szovjetek országa gazdasági 
politikájával erős befolyást 
gyakorol a dolgozók imperia
lista rabszolgaság ellen vívott 
harcának fejlődésére: „Kivétel 
nélkül és minden túlzás nél
kül mindenki, a világ minden 
országának valamennyi dolgo
zója a Szovjetorosz Köztársa
ságra tekint".

A kommunista és munkás
pártok legfontosabb és legne- 
mesebb feladata, hogy a leg- 

teiKesea.ssei szqesebb tömegekben tudato
sítsák a kommunizmus Szov
jetunióban folyó építkezéseinek 
óriási nemzetközi jelentőségét. 
Minél többen tudják az igazsá
got a Szovjetunióról, a kom
munizmus nagy építkezéseiről, 
annál nehezebbé válik a hábo
rús uszítok s jobboldali szo
cialista és titóista kiszolgálóik
számára, hogy hazugságokkal

Szovjetunióban • elért sikerek 
propagálásában, mindazoknak 
a hazugságoknak és rágalmak
nak leleplezésében, amelyeket
a Szovjetunióra és a népi de
mokratikus országokra szór
nak. különösen nagy és jelen- 

1 tős szerepet játszik a haladó 
demokratikus sajtó.

Az igazság a kommunizmus 
nagy építkezéseiről, a Szovjet
unióról, a béke és a népek biz
tonsága e hü támaszának bé- 
kepoljtíkájáról, megtalálja az 
utat a világ minden dolgozójá
nak agyához és szivéhez és harc
ra lelkesíti őket a békéért, a de
mokráciáért és a szocializ
musért.



kollektív gazdaságaink életéből

A tagok kiseperték az osztályellenséget, 
erősödik a kollektív gazdaság

Nevelünk és „harcostársunk - 
a szovjet film

SZAMOSUJVAB. — (Tudó
sítónktól.) Vasszentivány a Cze- 

ge-patak mentén Szamosujvár- 
tól-11 kilométerre fekszik. A 
falu valamikor a Vass grófok 
birtoka volt. Az olcsó munka
erőként idetelepitett román- és 
magyar jobbágyok örökös sze
génységben, megaláztatásban, 
állati sorsban éltek a földes-, 
urak igája alatt.

Vass-grófék uralmát sor
rendben Temesvári Gerő, Tor
ma Károly, Schiller Miklós 
földbirtokosok váltották fel. E 
népnyuzó földbirtokosok ki
zsákmányolásától a szentiványi 
szegény- és középparasztok is 
a dicsőséges Szovjet Hadsereg 
segítségével szabadultak meg. 
A nehéz igától megszabadulva, 
Pártunk tanításaitól vezérelve, 
a szentiványi dolgozó földmű
vesek elindultak az uj, boldog 
élet felé vezető utón.

Napról-napra változott az 
élet. A szabadság ege alatt 
könnyebbé vált a megélhetés 
és több volt az öröm. A múlt 
év nyarán a párttagok kezde
ményezésére 104 parasztcsalád 
342 hektár földdel megalapí
totta a „Balcescu" kollektív 
gazdaságot.

Törhetetlen akarattal küz
döttek. Á szorgalmas munká

Végegren tevékenyebb tmmkát az En^ed-rajoni 
néptanáes a tartós társulások szervezésében

Az Enyed-rajoni néptanács 
Pártunk és kormányunk hatá- 
rozatát szemelőtt tartva, ide
jében megkezdte az őszi vetési 
kampány előkészítését. A rajo
ni pártbizottság irányításával 
és a ' tömegszervezetek segítsé
gével széleskörű politikai nevé- 
lő munkát és . szervező. tevé
kenységet fejtett ki a dolgozó 
földművesek, a kollektivisták, 
az állami gazdaság, valamint a 
gép- és traktorállomás dolgo
zóinak soraiban. A mezőgazda
sági ügyosztály idej ében gon
doskodott, hogy minden falu
ban vetőmagtisztitó és csávázó 
központokat létesítsenek és ar
ról, hogy a vetési terveket osz- 
táíyharcos szellemben készítsék 
el. AZ ügyosztály ellenőrzésével 
a községi néptanácsok idejében 
szétosztották a vetési terveket.

A szervezett felvilágosító és 
mozgósító munka következté
ben október 20-ig a rajon terü
letén 97 százalékban végezték 
el a vetést. Maroscsesztve és 
Csombord dolgozói 100, míg 
Mohács 99, Tompaháza 97 szá
zalékban teljesítették a vetési 
tervet. Vannak azonban olyan

A minisztertanácsi határozat 
értelmében igyekszünk észszerűen 

gazdálkodni a villanyárammal
A minisztertanácsi határozat, 

amely a villanyáram gazdaságos hasz
nálatát írja elő, nem érte váratlanul 
az „Unirea" fémárugyárat. Az üzem 
vezetősége ugyanis már azelőtt meg
kezdte az áramhálózat felülvizsgálá
sát, hogy a téli hónapokban ne ált- 
jón elő üzemzavar.

Miután a minisztertanácsi határo
zat megjelent, termelési értekezletet 
tartottunk, amelyen az üzem vala
mennyi munkása, technikusa, mérnö
ke és tisztviselője résztvett. Az érte
kezlet célja az volt, hogy minden 
dolgozó megismerje a határozatot és 
a ' jövőben ennek értelmében észsze
rűen gazdálkodjék a villanyárammal.

A technikai részleg, az értekezletet 
kővető napon hozzáfogott a határozni 
gyakorlati megvalósításához. Legelső 
volt, hogy felülvizsgáltuk és ’:icsc 
réltük a gépeknél lévő égőket. Min. 
den géphez olyan erősségű égőt tet
tünk, amely kellő mértékben vilá
gítja meg a gépet. Az ujjászcrclés 
nagy előnye, hogy a mozgatható kar 
segítségével a munkás irányíthatja 
a fényt a gép különböző részeihez. 

nak . megvan az eredménye. 
Isac Petru az 50 százalékos elő
leg-osztáskor 12 mázsa búzát 
kapott. Papp József 900 kiló 
busát vitt haza. A kollektív 
gazdaság eredményei azonban 
sokkal nagyobbak volnának,ha 
minden tag szivvel-lclekkel be
kapcsolódott volna a közös 
munkába. .

A kollektív gazdaság fejlő
dését, megerősödését legjobban 
azok a hibák akadályozták, 
amelyek az alapszabályzat be 
nem tartása következtében for
dultak elő. Egyes szervező-ak
tivisták és a tagok gyenge po
litikai felkészültsége, valamint 
a Román Munkáspárt KV már
cius 3—5-i határozatának hiá
nyos ismerete következtében 
már a kollektív gazdaság meg
szervezésénél alapvető hibák 
csúsztak be. Az éberség hiányá
ban befurakodtak és aknamun
kát végeztek a kollektív gazda
ságban Boca Alexandru volt 
korcsmáros, Zagreanu losif és 
testvére, Zagreanu Vasile ki
zsákmányoló kulákok. Kerék
kötő volt a kollektív gazdaság 
fejlődésében Lapohos Sándor 
is, aki a Horthy-fasiszta rend
szerben mint a földesurak 
jobbkeze és a falu teljhatalmú 
bírója, nyúzta a becsületes sze

falvak is, ahol a néptanács 
végrehajtó bizottsága és a kép
viselők nem foglalkoztak*  élég 
behatóan az őszi kampány elő- 
készit'sével. Ezekben a falvak
ban a dolgozó földművesek égy- 
része lemaradt a munkában. 
Székelyföldváron október 20-ig 
72, Marosdécsébeh 8.5, Vadve
remben 75 százalékban tettek 
eleget a kitűzött feladatoknak.

Pártunk Központi Vezetősé
gének határozata nyomán az 
Enyed-rajoni néptanácsnak is 
egyik igen fontos feladata, 
hogy segítse a mezőgazdaság 
szocialista átalakítását, tartós- 
társulásokat szervezzen. E fel
adat szemelőtt tartásával szé
leskörű akciót indított. A társu
lások szervezésében azonban el
követte azt a súlyos hibát, 
hogy a felvilágosító munkát 
kampányszerűen végezte. A ra
joni néptanáes mezőgazdasagi 
ügyosztálya megelégedett az
zal, hogy egyetlen vasárnap az 
egyéni gazdálkodást folytató 
dolgozó földművesek 80, mig a 
kollektivisták 148 hektár föld
terület megművelésére kötöttek 
szerződést. Vájjon eleget tett-e

Felülvizsgáltuk a földalatti vezeté
keket, hogy a legkisebb áramveszte
séget is megakadályozzuk: A gépek 
transzformátorait — a Szovjetunió
ból kapott gépek mintájára — 220 
Voltról 24 Voltra szereltük át. Ez az 
átszerelés igen jelentős árammegta- 
karitást jelent. Másik nagy előnye 
az, hogy a gépeknél minimumra csök
ken a balesetek száma, mivel a gén 
alacsony áramerősséggel dolgozik.

Az igazgatóság gondoskodott arról 
is, hogy minden üzemrészben ki
függesszék a csucstermelési időpont 
táblázatait. A határozat értelmében, 
a munkát úgy osztjuk be, hogy a 
csúcsfogyasztás időpontjában a vil- 
lamoshegesztő gépeket ne használjuk. 
A villamostnotornkat a váltás meg
kezdésekor fokozatosan indítjuk be, 
hogy ezáltal ne álljon.elő üzemzavar.

Schneidcr István, 
főgépész 
Bcnkő Gyula.

víllamosmestcr 

gény- és középparasztokat. 
Orosz János és Ursan loan 
szintén akadályozták a jó mun
kát. Az itt említett népellenes 
elemek aknamunkájának volt 
a következménye, hogy Jakab 
Péter, Cheza Gligor, Székely 
György és más, kevésbbé öntu
datos dolgozó földművesek iga
vonó állataikat és szerszámai
kat nem adták még be a közös 
gazdaságba. Az .osztályellenség 
aknamunkája következtében 
egyes kollektivisták pedig gaz
daságon kivüli egyéni munkát 
végeztek

Miután megjelent Pártunk 
határozata a kollektív gazda
ságok és a mezőgazdasági tár
sulások létesit'Sével kapcsolat
ban, a „Balcescu“ kollektív 
gazdaság , öntudatos tagjai is 
felismerték a kifogástalan mun
kát gátló körülményeket. Ala
posan áttanulmányozták a ha
tározatot és ennek -alapján 
vizsgálták meg soraikat. Utána 
a közgyűlést hívták össze, ahol 
egyhangúlag kizárták azokat, 
akik ellenségei a dolgozó nép
nek. A tisztogatás ; óta a kol- 
lektiv gazdaság munkája nap
ról-napra javul. Újjászervezték 
a brigádokat is, amelyek egy
mással versenyezve dolgoznak 
a békés, boldog életért. G. J.

az Enyed-rájohi néptanács me
zőgazdasági ügyosztálya a ter
melés fokozására ? Nem, de 
nem is tehetett, mért a falvak
ra küldött agitátorok egyolda
lúan végezték feladataikat. 
Nem győzték meg a falusi dol
gozó földműveseket a nagyüze- 
mü mezőgazdálkodás jelentősé
géről.- . 1 -

A társulások szervezésében 
elkövetett hiányosságokat sür
gősen fel kell számolnia az 
Enyed-rajoni n'ptanácsnak. Az 
állandó bizottságok, a képvise
lők bevonásával falvakon vé
gezzenek politikai nevelő mun
kát, amely nem kampányszerű, 
hanem állandó. Szervezzen lá
togatásokat olyan falvakba . a 
dolgozó földművesekkel, ahol 
az elmúlt évben géppel művel-, 
ték a földet. Az ilyen tapaszta
latcsere szervezése alkalmával 
mutassa meg, hogy a traktor
ral müveit földeken milyen 
terméseredményeket értek el. 
Osztályharcos szellemben lep
lezze le a kulákokat, akik aka
dályokat próbálnak gördíteni a 
tartós mezőgazdasági társulá
sok szervezése elé.

CIKI MK NYOMÁN
A „Világosság" ezévi 226. számá

ban „Tartsák be mindenütt a tanügyi 
káderekről hozott határozat intézke 
dóséit" cim alatt, megjelent cikkre az 
alábbi válasz érkezett-

Valóban, a kackói iskola által ren
delt könyvek nagyrészét a helybeli 
tanulók felvásárolták s igy pillanat
nyilag a hozzátartozó falvak iskolái
nak nem jutott tankönyv. E hibát 
azonnal felismertük és beszereztük 
a hiányzó könyveket, úgy, hogy je
lenleg a község területén lévő min
den iskola • rendelkezik elégséges szá
mú tankönyvvel.

Figyelmetlenség folytán nem adtuk 
le idejében a szövetkezetbe a kackói 
és szelccskei magyar iskola tankönyv' 
szükségletének listáját. E hibát idő
közben ugyancsak kijavítottuk és 
megrendeltük a szükséges könyveket. 
Jelenleg a szelccskei iskola százszá
zalékosan rendelkezik a kellő tan- 
könyvtnennyiséggcl. a kackói -skolá. 
bau pedig egy-két példány kivételé
vel ugyancsak elégséges számú tan
könyv van. A hiányzó példányokat 
szintén megrendeltük. Köszönjük a 
tankönyvek helyes elosztása iránti 
érdeklődést. A hasonló bírálatok hoz
zásegítenek, hogy a jövőben ne kö
vessünk el ilyen hibát.

(A válaszlevelet Kackó és a hozzá 
tartozó falvak összes iskoláinak ve. 
zctől aláírták).

Harmincnégy esztendő nem nagy 
'idő, de a Szovjetunió fejlődése meg
mutatta, hogy a világon az eddig 
felépített leghaladóbb rendszer, a 
szocialista rendszer, a történelem 
évezredeihez mérten csupán egy perc
nek számitó idő alatt is annyit tud 
alkotni, mint a Világ többi része év
századok alatt s a fejlődés oly ma
gas csúcsaira képes feltörni az élet 
minden, területén, amilyen magasra 
a világ egyetlen kapitalista országa 
sem /uthat fel soha. . .

A szovjet film harminckét eszten
dős fejlődése is ezt bizonyítja. A 
szocialista társadalmi rendszer ma
gasabb fokú minden eddiginél's ez 
tükröződik a szovjet filmművészet
ben is, amely — mint minden mű
vészet — a társadalom szülötte és 
mint ilyen, szülőjének, a szocialista 
társadalomnak a képét tükrözi. A 
szocialista társadalom a legmélyebb 
emberiesség társadalma: a szovjet 
film a mélységes emberiesség filmje, 
a legnemesebb emberi erkölcsök hír. 
detője. A szocialista társadalomból 
eltűnt a haszon-hajszolás és üzlete- 
zés szelleme és helyébe a köz ja
váért végzett alkotó munka öröme 
lépett. A szovjet film nem árucikk 
tehát, hanem a nép javára végzett 
munka egyik hatalmas tényezője, az 
öntudat és kulturszinvonal emelésé
nek nagyszerű fegyvere.

Soha művészet nem volt még 
olyan népszerű. hazánkban, mint a 
szovjet filmművészet. Nagyszerű 
számadatok bizonyítják ezt: 1948-: 
bán 42 millióra, 1950-ben pedig 65 
millióra emelkedett hazánk filmszín
házaiban a szovjet filmek látogatói
nak száma, 1951-ben hónapr ól-hó
napra növekszik a közönség száma. 
Kolozsvár-tartományban a harmadik 
évnegyed ...végéig ... 36, „százalékkal . 
emelkedett a szovjet film nézőközön
sége 1950-hez • viszonyítva. Kolozsvá
ron a „Berlin eleste" cimü színes 
szovjet filmet 96.000 ember, a „Bá
tor emberek" cimü filmet pedig. 53 
ezer ember nézte meg két hét le
forgása alatt. A népszerűségnek 
azonban csak egyik tükröztetője. a 
statisztika. Igazán népszerű csak az, 
amit a'nép magáénak vall s nem
csak ismer, nemcsak megnéz, ha
nem szívből szeret' is. Hazánk dol
gozói magukénak vallják a szovjet 
filmeket és szívből szeretik azokat,

A szovjet filmművészet végtelenül 
változatos: vannak nagy történelmi 
filmjei és szórakoztató vigjátékai és 
mesefilmjei, dokumentum-filmjei és 
kalandos történetei. De nincs egyet
len olyan szovjet fiiin sem, amelyik
ből ne lehetne tanulni, amelyik ne 
nevelne. Nincs olyan szovjet film, 
amely ne igazra és jóra, emberségre 
és hazaszeretetre tanítana, amely 
ne adna uj gondolatokat. A szovjet 
film után d néző mindig gazdagabb, 
tanultabb, harcosabb lesz. A szov
jet film hazánk dolgozóinak éles

Boros János allatgondozo szovjet 
módszer segítségével kiváló 

eredményeket ér el
A dolgozók húsellátásának 

megjavítására a kolozsvári 
húsipari tröszt számos falviban 
hizlaldát létesített. Az akció 
során Váralmáson Is korszerű 
hizlaldát rendeztek be. Ebben 
az Istállóban 80 darab szarvas
marhát hizlalnak.

Az állatok hízása sok tekin
tetben a gondozástól és a ta
karmányozástól függ. Ezért a 
hizlaldák dolgozói nagy súlyt 
helyeznek erre a munkára. 
Mint minden téren, az állatok 
hizlalásánál is a legjobb ered
ményeket szovjet módszerek 
alkalmazásával érték cl. A vár- 
almási állat-hizlaldában Boros 
János szovjet folyóiratból ta
nult és a Szovjetunióban alkal
mazott módszerrel dolgozik. 
Naponta kétszer tisztogatja az 
állatokat, állandóan friss al
mot rak alájuk, nagy gondot 

fegyvere, harcostársa. Elég, ha csak 
pár szovjet filmet emlitünk. A „le
gendás Csápájev alakja, a Borisz 
Csirkov által megformált Maxim, a 
harcos sztálingrádi munkás alakja, a 
„Berlin eleste" Ivánovja. a „Titkos 
küldetés" Mása Gluhovája, a „Kár- 
hozottak összeesküvése!" Ganna Lih- 
tája és Max Ventája és a most fo
lyó szovjet filmünnepély során be
mutatott „Aranycsillag lovagja" című 
színes film Szergej Tutárinovja és 
Irinuskája olyan filmhősök, akiknek 
alakja örökre megőrződik a jobb 
jövőért harcoló milliók tudatában, 
újabb és újabb hősiességre, . bátrabb, 
és önfeláldozóbb harcra buzdítja 
hazánk szocializmust építő dolgozóit.

A szovjet film ■— éppúgy, mint a 
szovjet irodalom — megteremtette 
korunk pozitív hőseit, a szovjet va
lóság igaz embereit, akik eleven és 
követendő példaként állnak hazánk 
dolgozói előtt. Ezeket a bősöket 
úgy ismerjük meg, mint a jövő bá
tor, öntudatos építőit, akik tetteik
kel. kemény akaratukkal, forró ha
zaszeretetükkel nap-nap után szllár. 
dabbra építik a ragyogó életét, A. 
szovjet filmekből harcos optimizmus 
sugárzik felénk és hatalmas érővel 
serkent a szocializmus építésére: a 
népért, a nép felemeléséért' vívott, 
harcra. Hazánk dolgozói a szovjet 
filmekből megtanulták: nem. ölhetett 
kézzel kell várni a jószerencsét, .ha
nem dolgozni, küzdeni kell a jövő
ért, a békéért.

A szovjet filmművészet mindig 
a legidőszerűbb kérdésekét veti ’ föl 
és tárgyalja. Nem véletlen tehát, 
ha a második világháború után a 
szovjet filmművészet harcosan, opti- 
misztikusan fordult korunk legége
tőbb kérdése: a béke kérdése felé: 
A második világháború után készült 
filmek különösen nagy erővel és har
cossággal tárgyalják a béke és a 'há
ború kérdését. A „Berlin eleste", a 
„Titkos küldetés"-, a „Találkozás 
az Elbán"„ a „Kárhozottak összees
küvése" és : még számos más szovjet 
filmalkotás megmutatja , erőinkét a 
békéért vívott harcban és könyörte
lenül leleplezi a béke ellenségeit: az 
uj háborút szító amerikai-angol lm. 
perialistákat és európai, csatlósaikat. 
Ezek a filmek fokozzák hazánk dol
gozóinak éberségét,: elmélyítik ' > a 
Szovjetunió iránti szeretetűket és 
fokozzák harci erejüket, bátorságu
kat, öntudatukat.

A szovjet film harminckét éve, si
kerek és diadalok három évtizede 1 
volt. A szovjet film a Bolsevik 
Párt bölcs vezetésével, a szovjet 
kormány támogatásával halad to
vább új sikerek, uj diadalok felé és 
hirdeti — szerte az egész világon — 
az igazság, az erkölcs és a szociális, 
mus eszméit, száz és százmillió be
csületes embert mozgósít a békéért 
vívott hatalmas harcra.

Cs, J.

fordit az istálló szellőztetésére 
és az etetési idő pontos betar
tására. Minden etetésnél 10 ki
ló szénát, 4 kiló zabot, 2 kiló 
napraforgó pogácsát és másfél 
kiló korpát ad a hízó ökrök
nek. Ezzel elérte, hogy mig a 
régi módszerrel gondozott át
látok havonként 30 kilót híz
tak, az ő gondozása alatt lévő 
állatok 60 kilót gyarapodnak. 
Egy 500 kiló súlyú ökör 3 hó
nap alatt 775 kilóra hízott. Bo
ros János elért eredményein 
kívül nagy érdemet és megtisz
teltetést szerzett azzal is, hogy 
az általa elsajátított szovjet 
módszereket átadta munkatár
sainak Is, akik szintén sikerrel 
alkalmazzák azokat. Ennek 
eredményeket a hizlalda ál
latállománya szeptember hó
napban 2235 kilót gyarapo
dott.
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Eredmények és hiányosságok a MNSz IV. kerületi 
' szervezetének munkájában

KOLOZSVÁR. — 
kerületi szervezetének 
hetenként tart ülést

A MNSz IV. 
vezetősége két. 
az utcacsoport

felelősökkel. Ezen az ülésen beszá
molnak a munkában elért eredmé.
nyékről a hiányosságokról.
Ugyanakkor az utcafelelősök között 
tapasztalatcserét szerveznek, megvi
tatják azokat a módszereket,' ame. 
lyekkel jó eredményeket érnek ■ el a 

, lakosság politikai felvilágosításában.
A IV. kerület szervezetének tagjai 

nemrég választották utcacsoport-fe- 
lelősnek Gál István MNSz-tagot. 
Körzetében szép eredmények tapasz
talhatók. Az utóbbi időben újabb

mond Miklósáé és - Szántó Miklósné 
is. Állandó kapcsolatot tartanak a 
MNSz-tágokkal, a gyűlések és.olva
sókörök látogatására .mozgósítják 

őket. . Ezért a MNSz IV- kerületi 
szervezetének tagjai hagy számban 
jelennek meg a gyűléseken, ahol a 
vezetőség • a ; mostani gyűléseken •
Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtárs 
életrajzát, valamint Pártunk eddigi 
harcát ismerteti. A gyűlésekre való 
mozgósításban Biró Anna, Sárost 
Elemérné, Homoki Tiborné és má
sok is kitűntek. . . :

Iáit kötelezettségének. Nem tart kap
csolatot az utcafelelősökkel és a gyű
lések látogatását is elhanyagolja. A 
XIV. csoport felelőse is rendszerte
lenül mozgósítja a tagokat gyűlésre. 
Ezért;a tagok csupán abban az eset
ben ■ kapcsolódnak be a szervezeti 
munkába, .ha valamelyik más ( cső. 
portnak a felelősétől, tagjától tudo
mást szereznek a taggyűlés megtar. 
fásáról.

A IV. kerületi szervezet vezetősé
gének több ■ támogatást kell nyujta.

- --------— nia a gyengén í működő csoportfele.
A MNSz IV. kerületi szervezeté- (ősöknek. A szervező kollektíva és

ben vannak olyan utcacsopórtfelelő- az intéző bizottság ellenőrizze a
sök is, akik elhanyagolják a tapaszta- kiadott munkák elvégzését. Az utca

eddigieknél eredményesebben végzik latcsere szervezést. Ebből az követ- - • -
kezík, hogy nem tudnak a tömegek

utcafelelősöket, szervezett, akik az

a felvilágositó munkát. Ez hozzája, 
rul ahhoz, hogy a IV. kerületben a 
dolgozó földművesek gyors ütemben 
végzik az őszi mélyszántást, öröm
mel tesznek eleget beszolgáltatás! 
kötelezettségüknek.

A tömegnevelő munkában jól meg. 
állják helyüket: Csőké János, Zsig-

mozgósításában olyan eredményeket 
elégni, amilyent a szervezet jó mű
ködése megkövetel. Sáska Rózát a 
XII. csoport felelősét például több 
mint két hónapja senki- nem látta 
a gyülésteremben. Deák Samu a II.

felelősökön kívül tartsanak kapcso. 
latot a tagokkal is, szabad idejükben
látogassák meg őket. Szervezzenek 
több - tapasztalatcserét a jő és gyen
gén működő csoportok között, mert 
csak így; tudnak . komoly segítséget 
nyújtani’ a. kultúrotthon vezetőségé-
nek a lakosság politikai’ és kulturá. 

csoport felelőse sem tesz eleget vál. lis nevelésében.

Kibővitették a kolozsvári 2L számú állami kozmetikai gyárat
A. 21-es^ számú állami kozmetikai megy tapasztalatcserére, A bukaresti' élre 108 százalékos normatultelje- 

gyár - nemrégen költözött át a Mali- élmunkások egyheti ittléte, máris sitéssel. Énnek a csoportnak a gyár 
novszki-tér egyik épületalagsorából a eredménnyel járt: példájukra a koz- egyik kitüntetett élmunkása, Russ 
Tiborc-utcába. A berendezések át- metikai üzem dolgozói két szovjet Vera á felelőse. A második helyre a 
költöztetését a vállalat dolgozói ön- módszert alkalmazták. • - ; ; 2-es , számú csoport 104 százalékkal 
kéntes munkával végezték s ma már A kozmetikai gyár munkásai nagy és a harmadik helyre az 1. számú 

. lendülettel, folytatják a munkát az csoport ,101 százalékkal került. Russ 
- uí. kibővített helyiségben. így a Verán kívül még két kitüntetett él- 

ban a főváros legnagyobb kozmeti- November 7-i munkavállalásukat jó- munkása van, az üzemnek: Piroska 
kai gyárának három szakembere — val a határidő előtt, október 18-án, Mária és Király Ilona, Mindketten 

■ «*Fritz  Eisenberg technikus, Ilié lu- déli 12 órakor fejezték, be. -Eddig az csoportfelelősök is egyúttal.
hana és Cosov Mária élmunkásnők .időpontig mégegyszer annyi; nyers- Az üzem fogkrémet, fogport, köl- 
— tartózkodnak a gyárban, hogy át- és jmellékanyag megtakarítást értek 
adják tapasztalataikat kolozsvári el, mint amennyire igeretet ■ tettek, 
munkatársaiknak. A kolozsvári koz- • Az üzemben három csoport áll 
metikai üzem néhány dolgozója pedig egymássá!, versenyben. A legutóbbi 
a jövő hónap folyamán Bukarestbe .kiértékelésnél a 3

korszerű, megfelelő munkatermekben
folyik a gyártás. Ezekben a napok

kal gyárának három szakembere
csoportfelelősök is e;igyuttal.

nivízet, arckrémeket stb gyárt.
. Az állami ..kozmetikai gyár a leg

jobb nyersanyagokat használja fel
készítményeihez s így. gyártmányai 

csoport tört az, az egész országban .jólismertek

Lelkiismeretesebben teljesítsék 
feladatukat as autobusziegykézelök

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) önkényeskedő jegykezelőnők viselke- 
Naponta,. a. 3-,a^ ■’-déséCÁZ’ ujtipu4ű>'-8S8»áí’számtí "ko.

járok munkahelyemre. így alkalmam
van látni egyes utasok türelmetlen
ségének megnyilvánulásait, méltat
lankodásukat és sokszor bizony kia
bálásig fokozódó veszekedéseiket; A

esi „Csöpl“ nevű és a régi tipusu
,.8581'as számú" autóbusz >fiafah férfi 
jegykezelői például naponta kiprovo
kálják az utasokból a felháborodást
azzal, hogy —- habár kocsiról

jegykezelők a - tüdejüket kiabálják egyes, megállóhelyeken négyén, öten 
ki néha, amig á lépcsőn tolakodó utas leszállnak — egyetlen utast sem en. 
leszáll és az ajtót be lehet csukni. vednek fel helyettük. Miért teszik

Az igaz, hogy nem valami nagy 
gyönyörűség egy félórai várakozás 
után lemaradni, de meg lehet és meg 
is kell értenünk, hogy nem lehet 
egyik napról a másikra mindent 
megjavítani. A kolozsvári személy
szállító forgalom is rendes mederbe 
terelődik, amikor majd trolleybusz 
áll a lakosság rendelkezésére.

■ " g A ‘ V Nem lehet azonban megérteni és
a dolgozók nem is értik meg egyes

ezt? Azért,: hogy megmutassák: „Ha 
akarom felengedem, ha akarom nem", 
vagy kimondottan azért, hogy elége
detlenséget szítsanak az utazó közön
ség között a városi közüzemek el
len? Jó volna,- ha' erre választ ad
nának a közüzemek vezetőségének, 
akiktől1 a 1 kerékdombi dolgozók el
várják az illető jegykezelők mdgbi- 
rálását, szükség esetén megbünte
tését. '

A DÉS-RAJONI SZÖVET- 
- KEZETI SZÖVETSÉG .

■. UTASÍTSA, 'RENDRE' ■' .
A' CICHÉGVI ELÁR usitót

DÉS-CICHEGY. ■— (Levelezőnk
től.). A -dés-cichegyi szövetkezet ke- 

, nyérelosztó és- italkimeresrosztályá- 
nak- elárusítója; MlMovan loan áz 

..utóbbi -időben egyre durvább maga- 
. tartást tanúsít a vevőkkel szemben. 

A kollektiv gazdaság tagjai és a köz
ség dolgozó parasztjai- ezért már 
többizben megbírálták és hibáját le
vélben a- Dés-rajoni 'szövetkezeti 
szövetség, előtt .is feltárták. Minden, 
nek ellenére Moldovai ugyanabban 
a. beosztásban maradt és tovább foly
tatja addigi kisebb-nagyobb kilen
géseit.--így például az utóbbi hetek
ben Itu Gavril kollektív, gazdasági ta
got- —- miután elhagyta, hogy több 
mint; két órát, várakozzon az üzletben 
— kiküldte a helyiségből azzal, hogy- 
már záróra van. Durván kiutasította 
az üzletből Székely Józsefné és Boer 
Ilié dolgozó parasztokai is.

Moldovan Toannak meg kell vál
toztatnia magatartását, különben nem 
maradhat a -szövetkezetben.

■ M eső l mre
•Sz. J.

Több figyelmet a kenyér-tészta 
elkészítésénél

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) 
Az utóbbi időben sok panaszt hallot
tam a dolgozóktól a kenyér elkészí
tésével kapcsolatban. Sokan azt ál
lítják, hogy a pékek a tészta elké
szítésénél nem fordítanak gondot 
a tisztaságra és ezért különböző ide
gen tárgyakat lehet találni a kenyér
ben. Ezeket az állításokat nem hit
tem, amig személyesen meg nem 
győződtem róla.

Október 25-én este későn mentem 
haza a. munkahelyemről. A felesé
gem előkészítette a vacsorámat. En
ni kezdtem. Különös szagot éreztem 
a kenyéren. Azt gondoltam, hogy a

miért nem tartják tiszta helyen a 
kenyeret? Erre a feleségem perle
kedni kezdett, hogy miért vádolom 
alaptalanul. Kezdtük vizsgálni a ke
nyeret, Nem sok idő után olyan 
idegen anyagot találtam a kenyér
ben, egy darab fogpasztát, amely a 
pékek részéről a legnagyobb nem
törődömséget igazolja. Vájjon miért 
kerül a kenyérbe olyan anyag, amitől
elmegy az ember étvágya? Azért,
mert egyes pékek' még mindig nem 
értették meg a dolgozók minél jobb 
minőségű kenyérrel való ellátásának 
fontosságát.

Az illetékesek tegyék meg a szük
séges intézkedést a fent vázolt so

feleségem fodormenta levél mellé lyos hiba előfordulásának kíkúszö- 
tette a kenyeret és annak érzik a büfésére.
szagja. Megkérdeztem ■ családomat, , . ■ ■ • Péter Ferenc

Színház - Mozi - Opera
Állami magyar opera:

Október 30-án, kedden, este 
órakor: Vörös pipacs.

8

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Szerdán, október 31-én este 8 óra

kor: A második arcvonal mögött. 
(Huszonkettedszer.)

Pénteken, november 2-án, este 8 
órakor: Vásszá Zseleznova. (Negy
venegyedszer.)

Szombaton, november 3-án este 8 
órakor: A második arcvonal mö
gött. (Huszonharmadszor.) , -

Vasárnap, november 4-én délután 
3 órakor: Vásszá Zseleznova. (Negy
venkettedszer.) , ’
A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI BÁB-

SZÍNHÁZ MŰSORA:
November 1-én, csütörtökön 

előtt 11 órakor: Terüli táska.
November 3-án. szombaton 

után 3 órakor: Terülj táska.

dél.

dél-

Noyember 4-én. vasárnap délelőtt 
11 órakor: Tereli táska-

MOZI
HALADÁS MOZGÖ (volt Capi

tol): Szovjet filmünnepély keretében 
Azerbajdzsán (színes film).

MUNKÁS MOZGÓ: Hétfejü sár- 
। kány. (Magyar feliratokkal.) Elő

adások kezdete: 3, 5, 7. 9 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné.

NÉPMOZGÓ (Popular): Ünnep
nap. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGO: Hét
köznapi mese. Előadások kezdete: 
4. 6, 8 órakor. Vasárnap délelőtt H 
órakor matiné.

„AUGUSZTUS 23“ MOZGO (volt 
Uránia): 6 órával a háború után. Cső 
törtökön, pénteken délelőtt 10 órakor, 
vasárnap délelőtt 9 és 11 órakor 
matiné.
MAXIM GORKIJ MOZGO: Boldog 

találkozás. Szovjet film. Előadások 
kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Október 20- 
tól november 4-ig: Híradó — A kék 
szén — őszi vetés a gazdag betaka
rítás után — Az 1848-as forradalom 
(francia). — A medve farka (színes 
rajzfilm). .

KOLOZSVÁR^CARTOMÁNY VIDÉKI 
VAROSAINAK MOZI-MŰSORA:

ZILAH: Okt 30—nov. 1-ig: Egy 
új ifjúság. Nőv. 2—5-ig: P. K. 8. 
tengeralattjáró. — ZSIBÖ: Október 
30—nov. 1-ig: Két bajtárs. Nov 
2—5-ig: Világos wt. DÉS: Okt. 30— 
nov. 1-ig: 4 boxbajnok, November 
2—5-ig: A mi szivünk---- SZAMOS 
ÚJVÁR: Okt. 30—nov. 1-ig: Pioní
rok palotája. A Duna—Fekete-tenge
ri csatorna. Nov. 2—5-ig: P. K. 8 
tengeralattjáró. — NAGYENYED 
Pionírok palotája és a Duna—Fekete-
tengeri csatorna.. — MAROSUJ
VÁR: Okt. 31-ig: A kis iskoláslány. A nagy láng.

November 1—4-ig: A repülés titká
nak feltalálója. (Zsukovszkij.) — 
ABRUDBÁNYA: Okt. 30—nov. 1: 
Igv edződött az acél.' Nov. 2—5-íg. 
Szabó Anna, — BÁNFFYHUNVAD: 
Okt. 30—nov. 1-ig: A gazdag meny
asszony. Nov. 2—5-ig: A sárkány. 
— TORDA: Okt. 30—nov, 5: Négy 
szív. (Magyar felirattal.) — TOPÁN
FALVA: Okt. 31: A gazdag meny
asszony Nov. 1—4-ig: A balerina. 
— VERESPATAK: Okt. 31-ig: Egy 
tgaz ember története. Nov, 1—4-ig:

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Kevés 

felhő, száraz idő, reggel helyenként 
köd. Erősebb éjszakai lehűlés, több 
helyen fagy. Mérsékelt délkeleti-ke
leti szél. A nappali hőmérséklet álig 
változik. Kolozsváron hétfőn hajnal
ban 4 fok, délben. 10 fok volt, a 
légnyomás 773- mm./ alig változik: •

; Aprólnrdetés
. ELADÓ Stingl pianínó. Str. Ra 

: saritului 21 szám (volt Szent László- 
; utca) Dermata felé. — VESZEK 
1 ócska ■ varrógépet. Pap-utca - 27, 
: ajtó 1, délután 4—7-ig. — KOMOLY 
megbízható - házvezetőnőt alkalma
zunk. Telefon: 19—09. — JÓLFÖZÖ, 
gyermekszerető, középkorú mindé, 
nest felvesz iroda, Wilson-utca 9. 
— CSECSEMÖGONDOZÁSBAN 
jártas, megbízható, komoly nőt ke
resek. Ugyanott eladó egy kifogás
talan mély gyermekkocsi. Cim. a 
kiadóban. — ELADÓ olcsón mo- 

.dern, kétszemélyes rökámié. Wied’r
Mór-utca 19 írisz.

R.P.R- Judecátoría noPulará Mixtá 
Huediib Sectia c. f. Nr. 835/1951. 
Extrás din nublicatiunea de licitatie. 
In cererea de executare fácuta de 
cátreMáté Ana imPotriva lui Barta loan 
Judecátoría a ordonat licitatiune exe' 
cutionalá asupra imobilelor situate in 
comuna Sfaras cuprinse in c. f. Nr. 365 
A-+ nr. ord. 1. nr, tón. 73/2 casá cu 
2 Camere, bucatárie/ ántisá^ ve
randa, cámará. srádiná cu intindere 
625 stp. cu nretul de striaare 60.000 
Lei. 1/2 parte, c. f. Nr. 181 A..+ nr- 
ord. 1. nr top., 1154/2 vie 1154/a/2 
Dásune. gi 1154/W2 páíune, 1/2 cu in
tindere 735 stp, cii pretul de striaare 
5-000 Lei péiitru íncasárea creantéi 
1500 Lei pensie alimentara cu tncepere 
din 1 Auaust 1944. iar dela 15 Aua. 

' 1947 lunar 3-000 Lei plus 5.000 Lei 
spese. Lícitatiunea se va tine in zíua 
de 10 Noembrie 1951 pra 11 a- m. in 
localul oficiaL al c. f- a iud. populará 
mixte Iluedin Str. Korea Nr. 48- Hue- 
din la 10 Oc't. 1951- — Judecator 
Dr. Ilié Suciu Gs). Conducátör de 
c. f Petra Tat Gs).

FELVESZÜNK AZONNAL 
Diesel-motor- és autógépészeket. 
JELENTKEZNI a S.T.U-C.-nál, 
Kolozsvár, Marx Károly.utca 69. 

szám.

HETI LOTTÓ 
az október 29-iki húzás 

■ eredménye:
.14, 69, 41, 75, 21, 7, 49, 54, 87; 13

■ Nyeremény az L, II. és III. cso
portban: 855.304 lej.
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SÜRGŐSEN ELADOK 
CSALÁDI KERTES HÁZAK.

parcellák, öröklakások 
VICTORIA ingatlan-iroda. Dózsa 

Gvörgy-utca 16 szám, emelet. .
DOMBRAGYNÁL

A RNK SPORTOLÓINAK ÜDVÖZLETE 
A SZOVJET SPORTOLÓKNAK

Népköztársaságunk minden 
sarkából elindultak a városok 
és falvak dolgozóiból és~főisko- 
lásaiból összeállított váM ócsa
patok, hogy gyalog, kerékpár
ral, motorkerékpárral és lóhá
ton vigyék tovább országunk 
fővárosába, Bukarestbe azt az 
üdvözletét, melyet Népköztár
saságunk sportolói küldenek a 
Nagy Októberi Szocialista For
radalom 34, évfordulója alkal
mából a világ legelőrehaladot- 
tabb sportja képviselőinek, a 
szovjet sportolóknak.

Kolozsváron a tartomány! 
néptanács elé futottak be a 
váltó tagjai, Bihar-tartomány- 
ból, továbbá Zsibó, Hunyad, 
Szamosujvár és Dés-rajonból 
Az Ifjúmunkás Szövetség ne
vében Flllp elvtárs üdvözölte a 
Kolozsvárra érkező váltó tag
jait és beszédében kiemelte, 
ennek a váltónak fontosságát.

Bihar-tartomány küldöttje fel
olvasta a szovjet sportolókhoz 
intézett üdvözletét, melyet no
vember 7-én Ungheni határvá
rosnál adnak át a szovjet spor
tolók küldöttségének. Az üd
vözlet kiemeli a szovjet sport 
által nyújtott segítség nagy 
szerepét a román sport és test
nevelési mozgalom fejlődésé
ben, majd igy végződik:

„Mi, Román Népköztársa
ság-beli sportolók vállaljuk, 
hogy fokozott erőkifejtéssel 
dolgozunk munkahelyeinken és 
a sport- és testnevelés fárad
hatatlan propagandistái le
szünk a széles naptömegek kö
rében, hogy ezzel Is hozzájárul
hassunk szeretett hazánk, a 
Román N^pköMársaság rneg- 
erősltéséhez“.

A Herbák János és Tudomány 
csapatai győztek a röp- és 

kosárlabda tornán
KOLOZSVÁR. — A Lokomo

tiva Vörös Hadsereg-utja pá
lyáján rendezték meg szomba
ton és vasárnap a Szakszerve-
zetí Tanács kupájáért azt a 

kosárlabda tornát,röp- és
amelyen 
csapatok 
sárlabda 
Herbák

a legjobb kolozsvári 
vettek részt. A női ko
torna döntőjében a 
János 56:19 (24:4)

arányban győzött a Spárták 
ellen, mig a férfi kosárlabda 
torna döntőjében a Tudomány 

.61:52 (30:22) arányban győ
zött a Vasas ellen. A P'rfI röp
labda torna döntőjében a Tu
domány 3:0 arányban győzött 
a Lokomotiva ellen, mig az 
egyetemiek női csapata ugyan
csak 3:0 arányban győzött a 
Spárták ellen.

Világosság
Felelős szerkesztő- LÁZÁR JÖZSEF
Szcrkcszföség- Horoa.ut 6. TT. emolot.

Telefon: 1.1—35
Kfadóhlvntal: Molotov.utea 10.

Telefon: 19-11-


